A03

2022.6.3 星期五

每天开行旅客列车179趟、公路客运300班次

动态增加运力 保障端午出行

本报讯(晚报记者 蔡佳/文 还月亮/摄)昨天起,为期4天的铁路端午小长假运输启动,记者从无锡火车站获悉,根据当前疫情防控形势稳定向好和客流回暖的形势,铁路无锡站优化人力运力配置,全力满足旅客出行需求。

无锡火车站相关负责人介绍,自5月24日以来,铁路无锡站客流稳步回升。数据显示,5月24日至31日,车站日均发送旅客1.18万人次,环比5月16日至23日增长73%。从客票预售情况来看,端午小长假期间来看,端午小长假期间来不高峰,当天车站客流量突破2万人。目前来看,小长假期间除去往南京方向中转客流较多,票额相对紧张外,其余方向票额充足。

"铁路无锡站动态灵活增加运力,恢复和增开了多趟列车。"据介绍,端午小长假期间,无锡站既有线每日开行办客旅客列车13趟、城际线开行办客旅客列车18趟,无锡东站开行办客旅客列车48趟,无锡新区站开行办客旅客列车7趟,惠山站开行办客旅客列车3趟。开行旅客列车3趟。开行旅客列车主要有西安、青岛、哈尔滨、武汉、深圳等长途方向和南京、上海、合肥、徐州、连云港等短途方向。值得一提的是,今天起,无锡东站将恢复北京方向G154列车.后续



将陆续恢复北京方向列车共10 趟。无锡至上海方向列车已恢复40趟。

需要注意的是,6月1日起全国铁路客票预售期调整为15天(含当天),旅客可根据出行需求提前安排购票和乘车计划,具体列车开行情况和车站营业时间请关注铁路12306官网、APP和车站公告。今天起,无锡东站南进站口恢复开放,开放时间为6—18点,无锡东站南自助售票处同步恢复开放,营业时间为6—20点。车站方面提醒,市民旅客要自觉遵守疫情防控出行要求,主动了解出发、中转和目的地疫情防控政策,在旅途中做好个人健

康防护,全程规范佩戴口罩,保持安全社交距离,积极配合铁路部门落实疫情防控措施。

另从无锡汽车客运站了解到,目前已开通至苏州、常州、扬州等11个省内设区市方向及商丘、济南、广昌等5个省外方向的公路客运班线,客运班次数量达200班次,端午小长假期间转增加到每日开行300班次。为兼顾客运有序恢复和防疫政策落实,无锡汽车客运站多措并举,所有工作人员需持48小时核酸阴性证明上岗,同时,车站增加全天候清洁消杀频次,不放过旅客易接触到的自助设备、座椅、扶手等每一个细节。

景区掀起"最炫民俗风"!

本报讯 端午小长假来临,记者从无锡多家景区了解到,在严格落实常态化疫情防控举措之下,不少景区都准备了丰富多彩的节日活动。

"景区精心打造的鹤岛微湿地,端午期间将正式对外展出。" 无锡动物园工作人员介绍,白枕鹤的保护级别由原来的国家二级提升为国家一级,全世界的数量仅为3000余只,是亟待保护的动物园协会白枕鹤保护繁育科明基地",承担着易地保护的重要好地向游客展示白烟路之时,为了更好地向游客展示的园块地改造了温地区,为22只会就够建立了"鹤岛微湿地"。"接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红"的场景将与仙鹤的"舞姿"完美融合。

此外,饲养员为动物萌宝们准备了丰盛的"粽子大餐"。假期里,节尾狐猴握握手、犀牛行为展示、老虎野化生存展示等互动项目中都精心准备了动物特色粽子,市民游客可以在活动中体验喂小动物吃粽子,先到先得。

领香囊、投爱心、赏花海……端午节恰逢鼋头渚花菖蒲盛放,充山水景苑和花菖蒲园里,一片片蝴蝶状花朵亭亭玉立。大草坪处,露营帐篷此起彼伏,"青草味"的空气沁人心脾。



工艺美术师俞舜杰在彩绘制作惠山泥人"福小粽"。(还月亮 摄)

"6月3日至5日拈花湾将举行自由生活草坪音乐节。"拈花湾景区工作人员介绍,本次端午假期,每天15:00至17:00、18:00至20:00,在云门大草坪都将有乐队表演。梵天花海即将迎来最佳赏花季,目前金鱼草、马鞭草、向日葵、波斯菊均已率先盛放。到了夜晚,还可以打卡声电光影秀《禅行》。

"端午节来梅园可以感受夏日之清新、国风之优雅、露营之浪漫。"梅园景区工作人员介绍,荷兰广场上和主干道周边百合花已经盛开,古梅奇石圃、北园是观赏草绣球的天地、池塘中睡莲静悄

悄地绽放。欣赏完美景,在园内的花涧小筑平台,市民游客可以参与制作香包、香牌等活动,"露营派对也将持续进行。"

"带个香草袋,不怕五虫害"。在三国水浒城,市民游客能够参与体验到"端午民俗DIY"活动,无论是大人还是孩子,都可以亲手制作端午香囊、编织鸭蛋网,感受民俗的乐趣。

惠山古镇内,端午期间以"倷伲惠山粽有情"为主题开展端午文化节,开设一系列有趣的亲子互动项目,让市民游客在传承端午习俗中品味厚重的吴地历史文化。(张颖)

"我们的节日·端午节" **主题活动丰富多彩**



本报讯 绘字画、编香囊、制蒲扇……昨天上午,"我们的节日·端午节"主题活动在耘林生命公寓举行。活动中,2022年无锡经开区"文明家门口"系列活动同步启动。

活动汇集了节日传统体验、纸鸢手艺展示、文艺演出活动等环节。现场,青年代表讲述了全国文明家庭殷国庆家庭的家风文化,让大家了解本土乡贤名士的红色传奇故事;无锡经开区聘请了首批"文明啄木鸟",来共同参与文明城市建设、监督不文明行为;义诊便民服务更是将温暖送进了大家的心坎里。

据了解,市委宣传部、市文明办以弘 扬和践行社会主义核心价值观为引领, 将移风易俗与传统节日相结合,突出本 地特色,倡导文明过节,每年组织开展 "我们的节日"系列主题活动,在丰富市 民精神文化生活的同时,进一步弘扬优 秀传统文化。 (宋轶/文、摄)

"山水旅情" 文化旅游节启幕

本报讯 昨天,龙寺生态园醉李采摘园内,绿宝石一般的醉李果实挂满枝头。当天,"山水风华 梅李相约"2022年山水城同心惠农活动暨"山水旅情"文化旅游节拉开帷幕。

果农曹建忠介绍,由于后期雨水少、温度高,所以醉李果型比去年小一些,甜度却更高,"现在已经是醉李的采摘期,预计到下周末结束,届时会有杨梅接档。""山水城现有果园面积1.3万余亩,主要种植醉李、杨梅、翠冠梨、水蜜桃以及茶叶等农产品。"山水城经济发展局农业农村科科长董光鸿介绍说。

活动当天启动的"山水旅情"文化旅 游节将为山水城农文旅产业融合提供崭 新尝试。近年来,依托山峦叠翠、湖光潋 滟、茶果飘香的自然生态环境,山水城深 入挖掘民俗文化和山水文化等本土文脉 底蕴,融入峄嶂古道开发建设、雪浪山生 态园环境综合提升等项目,打造独具特 色的"山水+旅游"文旅新标签。据介绍, 作为2022年度为民办实事项目之一,辉 嶂古道前期样板段正在全力打造中,以 灵官殿入口为起点,途经龙湫遗址、龙 泉,西至龙寺,全线长1.6km,改造内容 包括灵官殿人口广场、道路改造、桥梁、 观景亭、牌楼、引导标识等项目,并修缮 沿线重要古迹,在保证原始风貌前提下, 为市民提供一个更为安全、开阔的古道 穿越空间。 (张颖)